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Procès-verbal du conseil d’école 
Mardi 15 juin 2021 

 

MEMBRES DU CONSEIL D’ECOLE PRESENTS 

Municipalité : M. Mary (Maire) – Mme Bazin (Adjointe- 

chargée des affaires scolaires) 

 

Représentants des parents titulaires : Mme COMIN 

Karine, Mme HERBIN Aurélie, Mme DUPUIS - - 

DESHURAUD Anne, Mme ROBQUIN Aurore. 

 

Représentants des parents suppléants : Mme GILLIBERT 

Christina, Mme MENADIER Virginie, Mme QUEROU 

Anne-Cécile 

Enseignants : M. Chataigner, Mme Michel, Mme 

Kebbache, Mme Loubes et Mme Tavanae 

 

DDEN : Mme Bétous  

 

MEMBRES DU CONSEIL D’ECOLE EXCUSES  

 

Inspecteur de l’Education Nationale : Mme Vié 

DDEN : Mme Audin-Combeau (remplacée) 

Enseignants : M. Sausseau 

Représentant des parents : Mme MOUNIER Céline, Mme 

BRUNET Florence, M. VIAUD Morgan

 
Désignation d’un secrétaire de séance : Mme Kebbache 
 

1. Adoption du procès-verbal du Conseil d’Ecole du 25 février 2021. La séance suit l’ordre du jour.  
 

 
2. Bilan de cette année scolaire  

 
➢ Projet cirque 

 
OBJECTIFS COMMUNS A TOUTES LES CLASSES : 

- Vivre un projet commun avec sa classe mais aussi au sein de l’école (échange entre tous les 
niveaux de la petite section au CM2 – sous forme d’ateliers)  

- Réaliser des actions mettant en jeu l’équilibre et/ou nécessitant une coordination fine.  
- Accepter le regard de l’autre et oser se montrer.  
- Acquérir des connaissances sur le cirque, projet pluridisciplinaire :  

o EPS : activité de cirque (équilibre, coordination motrice, adresse, tonicité, maitrise des 
appuis) 

o Histoire des arts : étude d’œuvres en lien avec le cirque, production artistique, musique 
o Langage oral : expression orale à partir du vécu partagé, enrichissement du vocabulaire 

o Littérature et lecture : étude d’albums, de romans ou de documentaires sur le thème du 

cirque (lecture en réseau).  

o Rédaction et production de textes : compte rendu des séances, affiches, invitations, 

article du site Internet… 

o Vocabulaire : création d’un lexique thématique sur le cirque (les métiers du cirque, la vie 

dans un cirque…)  

o Poésie : étude, lecture et apprentissage de poèmes sur le cirque 
 
Durant 2 semaines du 7 au 18 juin, tous les élèves de l’école ont découvert les arts du cirque. Chaque 

séance commençait par un échauffement, puis durant les premières séances tous les élèves ont essayé 

différents ateliers puis ils se sont perfectionnés dans un domaine en particulier afin de préparer le numéro 

du spectacle.  Sur l’ensemble des classes, les élèves ont découvert : des supports aériens (hamac, 

trapèze, cerceau), le fil ou la poutre de funambule, la boule d’équilibre, les échasses, le jonglage 

(anneaux, balles, foulards), le rouleau américain, les assiettes, les pyramides humaines, la corde à sauter 

collective, le mini trampoline ! Et tous les élèves ont réellement progressé durant ces ateliers !  
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Le contexte sanitaire ne nous a pas permis de faire un spectacle réunissant toute l’école mais nous avons 

tout de même tenu à réaliser un spectacle par classe.  

Ce projet cirque aurait été impossible sans le soutien de plusieurs personnes qu’il est essentiel de 
remercier : 
- Tout d’abord, l’association de parents d’élèves de l’école de Chaillevette qui, encore une fois, a 

financé une très grande partie du projet.  
- La municipalité de Chaillevette qui nous a aidé financièrement mais aussi dans toute l’organisation 

matérielle pour l’installation du chapiteau. M. le Maire et Mme Bazin se sont démenés pour réunir les 
conditions nécessaires : sanitaire, électricité, accès, accueil … un immense merci à eux ainsi qu’à 
Emmanuel HOUSSET des services techniques de la commune.  

- Enfin, un immense MERCI aux personnes qui ont monté et démonté le chapiteau, mais aussi aux 
parents qui ont accompagné les groupes !  

 
Voici le détail du financement du projet cirque :  

DETAILS DES DEPENSES DETAILS DES RECETTES 

Désignation  Montant  Désignation  Montant  

Chapiteau + 2 artistes 

intervenants du 7 au 18 juin 

2021 

15 688€ 

Association de parents d’élèves  3 500 €  

Fonds propres de la coopérative scolaire 

(dont la vente de photos et des chocolats)  
9 300 € 

Consommation électrique 

Pris en charge par la 

commune de 

Chaillevette 

Subvention de la mairie de Chaillevette 2500€ Location du compresseur et du 

chariot élévateur 

Réfection des sanitaires Participation des familles (tirelire)  ???? 

16 repas de cantine   

  TOTAL 15 300€ 

 
➢ Un livre pour l’été : le Ministère de l’Education Nationale offre à chaque élève de CM2 un livre pour 

l’été (Fables de Jean de la Fontaine). L’objectif est de promouvoir le goût de la lecture afin d’éveiller la 
curiosité des élèves pour le livre. Cette opération s’inscrit aussi dans le cadre de la continuité école-
collège. 
 
3. Bilan financier (coopérative scolaire et budget mairie) 
 

• A ce jour, le solde de la coopérative scolaire est de 17 255.66€.   
Voici les recettes de cette année : dons des familles en début d’année (1352€), vente des chocolats 
(1195€), photos de classes (1568€).  
 
Voici les dépenses effectuées cette année : adhésion à l’OCCE, amplificateurs de voix, petits projets 
des classes, achats de livres pour les projets, dons course solidaire, le projet cirque.  
 
Ce qui est prévu avec l’argent : 9 300€ pour le projet cirque, 5 000€ d’économie pour la classe 
découverte de 2022/2023, 1500€ pour le projet art de l’année prochaine et un fond de roulement sur le 
compte.  
 
Lors de ce dernier conseil d’école, nous devons constituer une commission de contrôle des comptes de la 
coopérative scolaire afin d’effectuer le contrôle du bilan financier que Mme Tavanae remettra en 
septembre 2021. Mme QUEROU et Mme GILLIBERT se portent volontaires.  
 

• Concernant le crédit alloué par la mairie pour l’année 2021, il est de 69€/enfant pour l’année civile. En 
début d’année, nous avions 8 418€ mis à disposition de l’école et il reste aujourd’hui 829.23€. Les 
commandes de rentrée ont été faites ainsi que l’achat du matériel d’arts plastiques, quelques jeux 
pédagogiques, des séries de romans, du matériel pédagogique spécifique maternelle.   
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4. Préparation de la rentrée 2021 
 
A ce jour, 127 enfants sont inscrits pour la rentrée 2021. Il peut encore y avoir des changements.   
 

Attention, cette répartition est susceptible de changer : 

PS/MS Mme Michel 25 élèves 11 PS + 14 MS 

MS/GS/CP Mme Loubes 24 élèves 6 MS + 12 GS + 6 CP 

CE1 Mme Kebbache 22 élèves 22 CE1 

CP/CE2 Mme Tavanae et M. Sausseau (vendredi) 26 élèves 16 CP + 10 CE2 

CM1/CM2 M. Chataigner 30 élèves 12 CM1 + 18 CM2 

Journée de direction : le vendredi  

 
- Les enfants nés en 2018 sont inscrits en petite section pour la rentrée 2021. Nous ne pouvons pas 
accueillir d’élèves en toute petite section (naissance en 2019) car les effectifs de la classe ne le 
permettent pas. Pour accueillir des élèves de TPS, il faut que l’effectif de la classe soit inférieur à 25 
élèves.  
- D’ici la fin de l’année, les familles recevront une information concernant la rentrée scolaire (fournitures, 
organisation de la rentrée…). Les fiches de renseignements à modifier seront données le jour de la sortie 
des classes.   
- L’équipe enseignante rappelle son choix de fournir l’intégralité du matériel scolaire aux élèves (grâce au 
budget alloué par la mairie), il n’est demandé qu’un agenda par année scolaire et un classeur pour toute 
la scolarité. 
- La répartition des classes (en particulier pour CP et MS) sera affichée le mardi 31 août. 
- Le jour de la rentrée pour les élèves est le jeudi 2 septembre 2021.  
- Mme Michel propose une rentrée échelonnée pour les élèves de petite section sur 2 jours : jeudi 2 et 
vendredi 3 septembre en fonction des souhaits des parents. Ceci permettra une rentrée en douceur pour 
les plus petits. Rien n’est imposé aux familles et cette rentrée échelonnée se fait avec avis de Mme 
l’Inspectrice de l’Education Nationale. 
- Projet pour l’année 2021/2022: projet artistique « Une année à la rencontre d’artistes ». Ce projet nous 
permettra de travailler avec des artistes dans l’école et d’aller à leur rencontre (Sentier des arts à 
Breuillet, Maison des Douanes à Saint Palais, collaboration avec des artistes locaux comme Anne 
DUPUIS—DESHURAUD, JBEN (travail autour du beach art, art éphémère sur les plages). Projet autour 
de la protection de l’environnement.  
 

5. Travaux et aménagements 
 
- Avancée du projet de la cour de récréation : Un appel d’offre a été fait. Début des travaux fin juin / début 
juillet avec la préparation du chantier (pose des barrières de sécurité, les réseaux…). Puis, on va 
reconstruire les toilettes à côté de la classe de Mme KEBBACHE. Par la suite, espaces verts et mobilier 
urbain (banc, bac à sable…). Les enseignants ont été consultés pour ce projet. 
Les portails vont être changés avec installation de visiophone pour répondre aux normes Vigipirate.  
 
- Plan numérique : 18 tablettes et des ordinateurs en plus pour l’école ont été demandés. C’est un plan de 
relance nationale (50 pourcent pris en charge par l’Etat). 
 
-Projet de rénovation énergétique : isolation, VMC…  

 
Des demandes de travaux ou d’aménagements sont formulées pour l’été, dans la mesure du 
possible :  
 
- Classe PS/MS : toujours un problème pour caler la porte côté jardin. 
- Enlever le cylindre sous le préau et ce n’est pas la peine de le remettre.  
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Les enseignants remercient M. le Maire, Mme Bazin ainsi que toute l’équipe municipale pour leur soutien 
inconditionnel. L’investissement dans l’école est très important !  
 

6. Questions diverses 
 
- Question de parents : Des parents pensent qu’entre midi et deux, après le repas du midi, il y a un 
manque de surveillance des enfants, il n’y a pas assez de personnes pour surveiller. 
 
Municipalité : On a embauché une personne supplémentaire pour le nettoyage, la surveillance et pour 
renforcer l’équipe. Lorsqu’il se passe quelque chose, je suis alertée, je rencontre les parents. Aujourd’hui, 
on ne peut pas faire mieux, on a déjà renforcé les équipes. 
 
- Message de remerciement pour Aurélie HERBIN, Virginie MENADIER et Anne DUPUIS DESHURAUD 
qui furent membre du conseil d’école depuis plusieurs années et qui se sont énormément investies dans 
la vie de l’école. Merci à elles pour leur engagement !  
 
 

Présidente du conseil d’école :  
Mme Tavanae 

 

Secrétaire du conseil d’école :  
Mme Kebbache 
 

 


